



丁酉年三月廿二
2017年4月18日
星期二

电子版:www.zjgrrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10621号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

一季度中国经济
同比增长6.9%

新华社北京4月17日电 国家统计局17日发布数据,初步核算,一季度国内生产总值180683亿元,按可比价格计算,同比增长6.9%。分产业看,第一产业增加值同比增长3.0%,第二产业增加值增长6.4%,第三产业增加值增长7.7%。

社址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

俄罗斯伏尔加格勒州工会代表团应邀来访



本报讯 周金友、李诗越摄影报道 应浙江省总工会邀请,以良塞·达契亚娜·尼格拉耶夫娜主席为团长的俄罗斯伏尔加格勒州工会代表团一行,近日来华访问。

昨天下午,省总工会党组书记、常务副主席杜世源,省总党组副书记、巡视员、副主席曹国旗,省总副主席董建伟等,在杭州会见代表团并举行座谈交流。

杜世源代表浙江省总工会,热情欢迎伏尔加格勒州工会代表团一行来访,并向客人介绍了浙江经济发展情况和浙江省总工会当前工作重点。良塞主席表示,浙江省总工会是伏尔加格勒州工会值得信赖的老朋友,通过访问交流,交换观点和经验,

能够进一步密切两会间的友好关系,共同推进工运事业的发展。

伏尔加格勒州工会是俄罗斯独立工联的成员组织,工会组织结构和机构设置等情况与省总有很多共通之处,同时该州为俄罗斯的传统工业大省,工会力量一直较强,近年来该会在工会组建,帮助职工提高薪酬,青年工会干部培养等方面加大工作力度,工会影响力和实力得到了进一步的提升,当前正积极开展网上工会的筹建工作。

代表团一行在浙江期间,参观访问了浙江省总工会(省级产业工会)职工医疗互助服务中心、三台山庄、久立集团,湖州市总工会等,并与工会同行开展多场互动交流活动。

孙新土当选 宁波江北区总工会主席

本报讯 周永卫报道 近日,宁波市江北区总工会七届五次委员(扩大)会议召开。会议听取了2016年全区工会主要工作情况报告和2017年重点工作安排;替补了区总工会第七届委员会委员;补(增)补了区总工会第七经费审查委员会委员;选举了区总工会第七届委员会常务委员;选举区人大常委会副主任孙新土担任新一任区总工会主席。

孙新土在会上说,作为新一任工会主席,我深感使命光荣,责任重大,我将不忘初心,不辱使命,带领全区广大职工建功立业,努力为江北加快建设宜居宜业的现代化滨水品质城区助推发力,绝不负党和职工的重托和期望;胸怀大局,发挥工会在全局工作中的重要作用。

朱恒德当选 兰溪市总工会主席

本报讯 记者羊荣江 通讯员朱晓杰报道 近日,兰溪市总工会召开十七届十一次全委会,增、替补十七届委员会委员、常委、常务副主席、主席。兰溪市人大常委会党组副书记、副主任朱恒德当选兰溪市总工会主席,蒋用军当选常务副主席。

朱恒德表示,兰溪市总工会要紧紧围绕市委中心工作,紧紧围绕兰溪大局,在“沸腾兰溪”的战略上发挥更大的作用,要做学习的模范、实干的模范、创新的模范、团结的模范、守纪的模范,以更饱满的激情,更有为的担当,更扎实的作风,使工会工作更上一个台阶。

兰溪市总工会党组书记、常务副主席蒋用军表态,新的领导班子要团结协作,用心工作,尽快融入到工作中,勤政廉洁,以身作则,加强自身党风廉政建设,使工会工作更上一层楼。

周中降水 周末降温

本报讯 记者吴晓静报道 “清明断雪,谷雨断霜”,本周将迎来24节气中的谷雨,这也是春季的最后一个节气,意味着气温将加快回升。本周我省晴多雨少,气温有所起伏,降雨主要出现在4月19日下午至20日,周后期还有弱冷空气来袭。

其中19日夜里至20日上午,浙西和浙北地区部分有中到大雨,有雷雨地区局部

可伴有短时暴雨和7~9级雷雨大风。18~19日气温相对较高,除沿海地区外,最高气温一般为27~30℃,21~22日受弱冷空气影响,我省气温有所下降,最高气温一般为20~23℃。

此外,我省已经进入汛期,气象部门预测,2017年汛期暴雨偏多偏强,部分地区暴雨洪涝灾害偏重,强降雨引发的山洪地质灾害和局部强对流天气较重。

中国银行
手机银行转账全免费

ICBC 中国工商银行
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行

中国新能源小镇欢迎您
浙江·长兴

招商热线:0572-6027500

中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线:95599 www.abchina.com

重新出发 ——记供给侧结构性改革中的浙江“弄潮儿”

新华社杭州4月17日电 在全球经济阴霾尚未散尽的大势下,浙江通过新经济、新技术、新产业抢占风口,又一次站在了转型升级的最前沿。成千上万个浴火重生的民营企业家,学有所成的海归精英,求贤若渴的政府官员……携手扬帆起航,驶向发展蓝海!

他们为什么又站在了发展最前沿?

在舟山秀山岛南部海域,全球最大规模海洋潮流能发电机组已平稳运行了7个月。由这架巨型海底“风车”转出来的清洁电能,将顺着海缆和架空线并入国家电网。

项目总工程师林东,曾经是广为人知的“牛肉干大王”,旗下的绿盛集团是国内最大的牛肉干生产和销售企业之一。“历时7年研发,取得52项核心技术专利……投身新领域实现产业转型,我做了一件成功率只有1%的事。”林东说。

李方平卖低压电器起家,曾因“投机倒把”入狱,平反后从事房地产开发。如今,通过人工耳蜗这一高新技术领域的研发生产,他又重新出发。

“因为我们的出现,中国成为全球第四个拥有人工耳蜗自主研发能力的国家,并打破国际垄断,人工耳蜗零售价格得以从25万元下降到15万元。”李方平自豪地说。

还有正在进行工业机器人研发的“饮料大王”宗庆后,带着无人驾驶汽车梦想又一次启程的“汽车大亨”李书福,要将物流港遍布全国的“洗涤巨贾”徐冠巨,在新能源汽车领域又一次扬帆起航的“万向节巨头”鲁冠球……这是成千上万始终活跃在经济大潮一线的浙江民营企业家群体缩影。

这个群体自改革开放以来,凭着敢闯敢冒、坚忍坚韧的“四千精神”,创造了无数个市场经济的神话。物换星移,浙江民营经济也曾陷入“低小散”的产业困境。痛定思痛后是壮士断腕,是凤凰涅槃,他们又一次站在了发展最前沿。

走出去,他们在寻找什么?

在“三期叠加”和内外部经济环境持续承压背景下,“势单力薄”的民营企业如何突出重围?浙江的企业家们又做了一个响亮的回答——走出去,利用

全球资源做大做强!

2010年,拥有百年历史的全球最大染料公司德国德思达陷入破产危机,浙江上虞民营企业龙盛集团董事长阮伟祥果断出手,以债转股方式并购了德思达,一跃成为全球染料行业规模最大、拥有专利数量最多的“世界冠军”。

阮伟祥回忆说,收购德思达之后的3年里,他差不多用掉了3本护照,这样全球“没了时差感觉”跑,就是为了对管理层架构、产品线大刀阔斧地优化重构,德思达在3年间从每年亏损1亿欧元变成每年净利润1亿美元。

诸如龙盛“以小吃大”并购德思达的案例,在今天的浙江已不是个案。吉利汽车收购沃尔沃、卧龙电气收购奥地利ATB电机……一股整合全球资源,引领制造业升级的民企海外并购潮,正在浙江汹涌激荡。

浙江省金融办数据显示,2010年浙江全省仅发生并购80起,涉及金额122亿元,而到了2016年,并购数量快速增加到375起,金额增加到1616亿元。对象遍布欧美发达国家,机械电子、装备制造、医药化工等高端制造业占40%以上。

浙江省一位副省长对此现象用四句话概括:“乘人之危”并购国际知名企业、“取人所长”并购产业链核心企业、“快人一步”并购有核心技术的中小企业和研发团队、“妙人一招”通过并购占领全球终端配套市场。

他们为什么选择浙江?

不久前,全球最大职场社交平台领英(LinkedIn)首次发布2016年“中国职场全球化榜单”。在海归人才流入流出比这一项中,杭州的得分高达99.2。很多人问:海归甚至“老外”为什么选择杭州、选择浙江?

2007年初,网络安全专家范渊来到杭州滨江区考察。他发现钱塘江南岸的这片土地上,高产业集聚,创新创业涌动,政务高效周到,气质竟与硅谷颇为相似。不到一周,他就决定放弃硅谷一家知名安全公司的高管身份,带着家人回国创业。

“四张清单一张网”“最多跑一次”等一系列简政放权改革都为浙江招才引智营造了良好的环境,此外,各级政府都以“店小二”自居,努力为企业提供“五星

级”服务,有重金奖励、初创阶段免费提供场所等一系列“硬政策”,也有更多的“软服务”。

地处浙西南偏远山区缙云县为推动产业升级,从海外引进了一位LED半导体材料高端人才,为防止被邻省企业重金挖走,县委领导干脆让这位技术人才住进常委楼,“有什么问题随时说,直接帮助解决!”最终把人才留了下来。

埃及人穆罕默德·西拉理是全球首个太阳能电池材料专业博士,现为浙江海宁一家民营企业的首席技术官。他说,公司与他签订的合同非常“奇特”:无论将来能否发现可以从事的具体项目,都按照美国硅谷的标准支付工资。

浙江各级政府在推行“店小二”式服务时还有一个妙招就是进退有度,把属于市场的还给市场,让市场当“把关人”。

位于杭州余杭的“梦想小镇”启用两年来已集聚创业项目910余个,企业入驻需要经过激烈的角逐,但政府将小镇资源配置权力交给了经验丰富的天使投资人、已经成功的互联网创业者,创业者能否入驻,由市场说了算。

杭州天子岭上 有位大学生“捡”了6年垃圾



★
**工报记者走基层
寻访最美劳动者**

记者周金友 通讯员金励摄影报道 杭州北郊有个很大的垃圾填埋场,名字很响亮——天子岭。

杭州每天产生的近7000吨垃圾中,有90%是运往天子岭进行填埋处理的,这些垃圾用拖挂货车要运上千趟,堆在一起就是一座小山头。

在天子岭填埋处理垃圾的40多位环卫工人中,唯一一位90后工人的大名叫白龙,与“天子岭”还挺呼应的。

6年前,白龙从洛阳理工大学土木工程系毕业后,就来到了杭州天子岭。用他自己的话说,这是来杭州“捡垃圾”了,而且一“捡”就是6个春秋。

天气是白龙在填埋垃圾的工作中遇到的最大难题。特别是夏天遇到的最大难题。特别是夏天

季,垃圾山表面要铺上一层厚厚的膜,最热的时候,膜表面温度能达到70℃。填埋垃圾的现场不仅有火辣辣的太阳暴晒,还有膜下堆积的垃圾散发出来的阵阵恶臭,都得忍着。下雨又经常会造成垃圾山松动,一不留神就陷进垃圾堆里,浑身恶臭……这种艰辛的工作环境,是常人难以想象和体会的。

工作6年,白龙已经习惯了垃圾场的味道了,但他至今没带家人来填埋现场参观,他是怕家人闻到、体会到垃圾的恶臭味和填埋工作的艰辛,会很心疼、很心疼,会舍不得他干这份工作的。白龙说:“填埋垃圾的工作虽然又脏又累又苦,但是总得有人去做啊。”

白龙说,他正在把大学里学到的知识,一点一点地运用到实际工作中去,他要做一名有抱负、有文化、有技能的垃圾处理工匠。他坚信,只要自己不怕吃苦不放弃,勇于进取,用不了多少时间,一定能成为国内垃圾处理行业的状元,让杭州的天更蓝,水更清,环境更美丽!

《官员应多到企业职工食堂吃便饭》连续报道

构建“亲”“清”政商关系 读者网友有话说

待应当坚持有利公务、务实节俭、严格标准、简化礼仪、高效透明和体现浙江特色的原则。公务外出确需接待的,派出单位应向接待单位发出公函,告知内容、行程和人员。但“同城公务活动不安排用餐”。

网友“朱哥亮”认为,官员在哪里吃饭不重要,重要的是要增强官员的自律性,增强官员办事的透明度,增强监管力。不然,自掏腰包在企业吃便饭也好,甚至自带干粮填肚子也罢,都可能是做给上级、做给外人看的,背后照样可能是“吃拿卡要”,吃着便饭收着贿赂……而如果增强了办事的透明度,增强了官员的自律性,在社会上形成了这样的风气,他们吃什么喝什么不用管,反正也用不到公款或者企业的资金,让

他们花自己的钱吃自己的饭,想吃啥吃啥,远远胜过做样子给老百姓看,背后却照贪不误!

读者李长健表示,到了吃饭时间在大食堂吃个盒饭应该没问题。但如果把吃饭当成与官员联络感情的方式,并不足取。

网友“黄湖渔人”则认为,既然同城不请吃,食堂也不例外,如果开了先例,好吃的官员们什么鬼都想得出,八项规定后风清气正的大气候就会变好!网友“桃子”则建议,官员还是常回家吃饭好。

新形势下的政商关系,一直是个热门的话题。去年3月4日,在全国政协民建、工商联界委员联组会上,习近平总书记发表了题为《毫不动摇坚持我国基本经济制度,推动各种所有制经济健

康发展》的重要讲话,强调构建“亲”“清”新型政商关系。在中央八项规定出台后,政府部门官员坚守底线不到企业吃饭,已经蔚然成风,但有的企业家感叹:这些年“来自金融单位、政府部门的关心,不是多了,而是少了,甚至比以前冷漠了”。这其实是无稽之谈,难道说,“不吃饭”就不能联络感情了吗?这分明是在为懒政、怠政找借口。

在讨论中,有网友提及一个几年前的新闻:那年,山东两会期间,时任山东省长郭树清参加政协经济界、驻香港澳门组讨论会,一位政协委员提意见说,在中央出台八项规定等清廉制度以后,公务员都不敢应邀出来吃饭、与企业家交流沟通了,这反而加大了很多项目的推动难度。郭树清

回应说,为什么不到他办公室谈呢?引起众委员共鸣。

有网友分析说,我们不能否认一种情况,那就是,本来一些具体负责项目审批、推进的相关公务员,习惯了对企业、对项目审批中的“吃拿卡要”,从严治吏之下,不敢伸手了,没有油水了,所以,就不对项目“感兴趣”了,更加“橡皮人”化了,真的是加大了一些项目的推动难度!但要解决这一问题,不能重走“请吃请喝”的老路,而应从执政为民的思想高度去找原因,寻对策。

有网友总结说,在构建“亲”“清”新型政商关系的大背景下,关键是官员要有真心实意为企业办事,解忧的公仆之心,不然,于企业发展、于经济转型升级,都是有百弊而无一利的。